
  

VERBALE DELL’11 OTTOBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 11 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1393417 del 02/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 

Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente 

Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.   

Subito dopo l’appello alle ore 10:25 entra il consigliere Scarlata. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla Presidenza:  

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana e delle OO.PP. – Settore OO.PP. – Servizio 

Infrastrutture e Servizi a rete avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per la pulizia delle caditoie in 

via Della Concordia civ. n. 23. 

Informa altresì che Padre Ugo parroco della Chiesa Maria SS. delle Grazie ha inviato un invito alla 

celebrazione delle Cresime dei Carabinieri e dei Militari di Sicilia presieduta dall’Ordinario Militare in 

Italia, S.E. Mons. Santo Marcianò che si terrà domenica 13 ottobre alle ore 11:30. 

Si affronta la tematica inerente l’inaugurazione del porticciolo di Sant’Erasmo dove erano presenti diverse 

autorità. Tutti si rammaricano che il consiglio della II Circoscrizione, istituzione del territorio non è stato 

invitato.  

Il consigliere Guaresi in merito all’inaugurazione di ieri sul porticciolo dichiara che è un segnale di risveglio 

della città ma si dispiace che il consiglio non è stato invitato. Si rammarica inoltre che ad oggi ancora non si 

è formata la commissione speciale Mare e Coste. Se si fosse formata si poteva essere presenti in prima linea, 

ricorda che nella consiliatura precedente si è prodigata tanto per la costa e il consiglio è stato l’artefice che 

ha dato inizio alla pulizia sulla spiaggia.  

Anche il consigliere Serio si dice rammaricato, chiede altresì notizie sull’apertura dello svincolo per il 

Forum. 

Il consigliere Marchese in merito al mancato invito si ritiene amareggiato in quanto non è stato rispettato il 

ruolo istituzionale del consiglio. Infine invita tutto il consiglio compatto a recarsi nel territorio dove ci sono 

le criticità e dimostrare ai cittadini che i consiglieri vogliono risolvere i problemi ma a volte non sono 

coadiuvati dall’amministrazione centrale. 

Alle ore 10:38 esce il consigliere Orilia. 

Anche il consigliere Scarlata si dispiace che il consiglio, l’istituzione del territorio era assente 

all’inaugurazione. Non condivide quanto detto dal consigliere Guaresi il quale si rammarica che la 

commissione mare e coste, che ancora non si è formata, poteva essere presente all’inaugurazione. 

L’istituzione del territorio è il Consiglio e pertanto ribadisce che doveva essere presente all’inaugurazione in 

quanto ha più voce in capitolo di una commissione. Conclude il suo intervento dichiarando che la 

commissione è un elemento importante per dare lustro al territorio ma il mancato invito al consiglio è grave. 

Il consigliere Tusa dichiara che si è trovato casualmente all’inaugurazione in quanto aveva letto di questo 

evento sui giornali e vi ha partecipato come cittadino. Erano presenti alcuni deputati regionali e le 

associazioni che operano sul territorio hanno chiesto come mai il consiglio non era presente. Il non essere 

invitati denota una mancanza di rispetto per il consiglio. Durante l’inaugurazione è arrivato anche il 

Presidente Greco. Per quanto riguarda lo svincolo del Forum ha chiesto a che punto sono i lavori e hanno 

risposto che si deve trovare una soluzione al più presto per la sua apertura. 

Il consigliere Guaresi informa che in merito a questa tematica ha predisposto una petizione con “333” firme 

di cittadini e il sindaco sta accelerando l’iter per l’apertura. 

Il Presidente Savoca per quanto riguarda l’invito non vuole aggiungere altro si è già detto tutto. Ancora una 

volta l’amministrazione ha fatto l’ennesima gaffe con il consiglio facendo notare la loro mancanza di 

rispetto per il loro ruolo istituzionale. 

 



 

 

Per quanto riguarda il progetto del recupero della Costa sono dei progetti in cantiere da anni quindi il merito 

non è del Sindaco ma dei fondi che sono stati stanziati. 

Inoltre dichiara che è vergognoso che ancora manca l’illuminazione pubblica in via Messina Marine e vie 

limitrofe, da più di sei mesi la zona è al buio mettendo a repentaglio l’incolumità pubblica.  

Alle ore 10:50 escono i consiglieri Cardella e Serio ed entra il Presidente Greco che presiede. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e 

Scarlata e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 24 settembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:55. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Orilia, Serio e Viscuso. 

Alle ore 10:56 il Presidente Greco chiude la seduta. 

 

                          Il Segretario                                                                          Il Presidente       

                        Pasquale Tusa                                         Salvatore Savoca 

                    F.to in originale                                                                      F.to in originale 

 

                        Mario Greco                       
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